

松木经开区召开安全生产、生态环境专项整治工作会议,要求——

## 认清形势 提高认识 强化措施 狠抓落实



会议现场

本报讯(文/图 记者 廖媛)近日,松木经开区召开安全生产、生态环境专项整治工作会议,学习传达了国、省、市近期安全生产、生态环境系列会议精神,分析研判当前安全生产、生态环境工作形势,并对下阶段的工作进行了安排部署。松木经开

告,通报了松木经开区生态环境工作有关情况和防灾减灾六大平台信号接入情况,并宣读了《松木经开区安全生产集中整治行动方案》《松木经开区大气污染防治特别防护期专项攻坚行动方案》,要求认清形势、提高认识、强化措施、狠抓落实,确保松木经开区安全生产、生态环境形势稳定。

市生态环境局党委委员、总工程师鲁骥应邀出席会议。他肯定了近年来松木经开区的生态环境工作,同时指出了当前面临的严峻形势和存在的问题。鲁骥要求,企业要压实治理污染、保护环境的主体责任,不仅要普及相关法律法规,做到学法、懂法、守法,还要加大投入,加强监管,杜绝一切偷排漏排现象;监管部门要加强巡查执法力度,坚决查处偷排漏排违法行为,持续保持环境监管执法高压态势,倒逼企业履行环境保护主体责任。

雷华要求,要深刻认识安全生产、生态环境的重要性。要深刻吸取江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故的惨痛教训;要深刻认识《化工园区安全风险排查治理导则(试行)》《危险化学品企业安全风险隐患排查治理导则》对化工企业的重大影响;要从国、省、市系列紧急会议,事故通报和严厉的追责中看到当前形势的

紧迫性和严峻性。

要采取断然措施,解决突出问题。要分解落实两个《导则》的任务要求,开展自查自纠,强化问题整改;要加快推进六大平台的运营,实行三班倒值班,全面完成企业在线监控视频信号的接入和危险化学品生产企业“两重点、一重大”风险点数据的录入,加快高空瞭望系统和有毒有害易燃易爆气体报警系统的建设步伐;要迅速整改国、省、市督办的问题和第三方专家服务单位、园区、企业排查出来的问题;要尽快完善企业安全评价(三同时)的办理;要从溯源、整改、提质三方面入手,严厉查处和妥善解决气味扰民、废水超标等问题;要启动电除雾设施安装、“一企一管一池”和电能管控等工作;要加快推进重金属治理和污水处理厂大修;要启动固体废物集中储存点和绿化防护带的建设。

要全面落实责任,确保整改到位。要综合施策,既要严格执法、强化监督,也要合理宣传,做好老百姓的解释工作;要明确责任,牵头部门和配合部门要通力合作,完成各项问题的整改落实;要强化调度,联点领导和相关部门要定期调度,企业本身也要加强调度,狠抓整改落实,履行主体责任。

建衡实业:

让科技成果在生产线上“落地开花”

■文/本报记者 廖媛 图/通讯员 高力



探讨水处理剂的研究与应用

如何让科技成果走出实验室,在生产线上“落地开花”?近日,记者在位于松木经开区的衡阳市建衡实业有限公司(以下简称建衡实业)看到,科研人员正在探讨水处理剂的研究与应用。

作为全国铝铁盐行业龙头企业、全国铝铁盐专家组组长单位,建衡实业十分注重产学研结合,先后与长沙理工大学共建净水剂与造纸化学品研发生产基地,与湖南省化工职业技术学院建立节能新材料研发中心,参与组建湖南省盐卤化工产学研创新战略联盟,并邀请中科院、同济大学等多名专家教授进行科技咨询服务和研究指导工作,不断打通科技成果转化的“堵点”和“难点”。

“公司拥有湖南省级企业技术中心和省工程技术研究中心,去年被评为湖南省企业技术创新团队。”建衡实业常务副总何青峰介绍,依托衡阳“人才雁阵”行动计划,建衡实业引进了一大批科学技术人才,时常与高校企业进行交流学习,并制定了《科技成果转化办法》,加大科技成果转化力度,以创新创业助推经济发展。“根据生产工艺、技术改造、新产品与新技术等不同需求,公司会成立专门的技术团队进行攻关。”

2018年,建衡实业与长沙理工大学合作完成的“20万吨/年铝盐产品节能减排提质增效技术产业化”项目荣获衡阳市科学技术进步一等奖和湖南省科学技术进步二等奖。

在该项目的实施过程中,建衡公司成功开发出8万吨/年硫酸铝、6万吨/年明矾和6万吨/年聚氯化铝生产节能提质与自动包装成套技术,开启了铝盐行业低能耗、低污染、自动化、智能化的新生产模式,在污染治理、节能减排、循环经济等方面取得了显著成效——每年可节约标煤1.89万吨、节约电量212.6万千瓦时、节约新鲜水用量12万吨,每年可减排二氧化硫120吨、氮氧化物72吨、废渣10万吨、废水8万吨。

据悉,该项目技术共拥有专利21项,其中发明专利10项,实用新型专利11项。全部应用于生产后,建衡实业硫酸铝、明矾、聚氯化铝三大主导产品生产线的技术水平、自动化程度和产品性能均达到国内同行先进水平。

“近年来,公司的产值和税收每年以30%以上速度递增,呈现出产销两旺的良好态势。”何青峰说,建衡实业的稳步发展离不开松木经开区的保驾护航。“过去,公司曾遇到过气源不足问题。当时,松木经开区主动跟市环保部门衔接,公司得以在政策范围内新建蒸汽锅炉,保障能源供应,保证正常生产,产能得到最大释放,促进了经济增长。”

厂区门口,看着一辆辆满载着货物的运输车辆整装待发,何青峰满心欢喜,目光坚定。“今后,公司将继续依托行业知名高校的专家教授力量,让更多的科技成果在生产线上‘落地开花’,推进铝铁盐行业的技术进步、绿色发展和自动化生产。”

### 松木经开区“松木讲坛”:

## 聚焦创新与创业 切实服务企业发展

本报讯(记者 廖媛)为切实服务企业发展,日前,“松木讲坛”迎来了“衡阳市女职工素质教育大讲堂”,市政协委员、国家级创业培训师仇健受邀主讲《创新与创业》。

“怎样用最快的速度把冰变成水?”“冰去掉‘氵’就变成了‘水’。”

培训开始前,仇健用一个简单的脑筋急转弯,调动了大家的参与积极性。随即,她从创新思维的内涵、创新思维的方法、创新思维的培养与训练、创新能力的含义、创新能力的形成、创新能力的开发与训练、如何把创新与创业相结合等几个方面,给大家做了深入浅出的讲解。

据悉,松木经开区工会联合会“职工素质教育大课堂”以“松木讲坛”为平台,已先后举办10期培训,内容涵盖法律风险防范与管理、书法交流、手机摄影、着装礼仪、家庭教育等多个方面,赢得了松木经开区各基层单位的一致好评。

“我们将围绕松木经开区的中心工

作,紧贴干部职工的工作生活实际,规范化、长期性、多样性地开展各类培训活动。”松木经开区工会联合会相关负责人介绍,将进一步打造“职工素质教育大课堂”这一文化品牌项目,把活动阵地延伸至基层企业和社区,持续扩大活动的受众面和影响力。

## 县市区

责编/廖义波 校对/谢红兰 版式/许宏亮

## XIAN SHI QU

### 跨年度项目“分年安排、滚动管理”

#### 衡南县财政局科学推进下一年度预算编制工作

本报讯(通讯员 伍检生 陆元连 胡冬)近日,衡南县财政局为盘活存量资金,将跨年度项目预算安排方式从“一次安排、分年拨付”调整为“分年安排、滚动管理”,避免资金沉淀。这是该局科学推进2020年度预算编制工作的又一举措。

该局以精准、全面、节约、高效为预算编制原则,围绕县委、县政府建设“四区一花园”等战略部署和中心工作,加大对重大改革、

重要政策和重大项目的支持力度,妥善安排事业发展项目支出。进一步规范机关事业单位养老保险和医疗保险等社会保险缴费基数和住房公积金缴存基数。公用经费安排参照定额标准和规范公款管理的有关文件规定,结合单位实际开支额度据实编制预算。扩大部分结转结余资金清理收回范围,将项目支出使用年限由两年缩短为一年,部门基本支出、“三公”经费、结转一年以上的项目支出等结余资金

收回财政,统筹用于保障民生。

在厉行节约上,该局落实过“紧日子”要求,压减一般性支出,严控“三公”经费,大力压缩非刚性、非重点项目支出,取消低效无效支出,节省资金用于重大战略、重要改革和重点领域。因公出国(境)、会议、培训等公务活动实行计划与预算联动管控,以事定钱,以钱控事,年初预算按计划和综合定额标准编制,年中一般不新增安排,也不得随意调整。完善一般性支出信息公开制度,进一步

公开会议和培训计划、内容、人数、经费等信息,节庆、赛事年度举办计划及经费开支明细。压减项目支出,对项目支出编制定额预算,以中央、省、市政策规定和县委、县政府近两年内的会议纪要为编制依据,原则上在2019年的基础上核减10%。调整优化支出结构,优先安排人员工资和公务员津补贴(事业单位绩效工资),重点保障“三保”经费等各项支出,严格执行一般性支出,努力降低行政运行成本。

### 霞流镇李花村:

## 皮影戏趣味 宣讲村规民约

本报讯(通讯员 边冬宇 记者 谭晓波)“学榜样,当先锋,脱贫攻坚拔穷根……”近日,在衡东县霞流镇李花村开展了一场以皮影戏宣讲村规民约的特色文化活动。

傍晚时分,村民齐聚一堂,共同欣赏着非物质文化遗产迸发出的新生命力。“破旧俗,易民风,陈规陋习变新风,反奢靡,忌排面,婚丧嫁娶从简办……”枯燥无味的村规民约,在老艺人的方言腔调中变得妙趣横生。

近年来,李花村以产业助推脱贫,成立“衡东县李花缘种养专业合作社”,总投资146万元,建设油茶林120亩,饲养生态三黄鸡2万羽,新建鸡舍2000平方米,养殖特种水产12亩。全面投产后,预计每年可以为村集体创收50万元。



12月16日,南岳区寿岳乡红旗小学开启“七彩课堂”主题活动。



据了解,寿岳乡红旗小学共有小学生144名、幼儿园学生39名,85%为留守儿童。当天,共青团南岳区委与南岳区工青妇联合党支部成员走进红旗小学,为该校送去了一批体育器材,打造“七彩课堂”,旨在关注农村教育短板,丰富留守儿童的校园生活。



■通讯员 李璐 摄

蒸湘区纪委监委:

精准监督

清退52户违规“吃低保”

本报讯(通讯员 陈美丽 尹运辉)近日,蒸湘区联合街道刘某手中拿着现金,来到区联合街道民政办进行退缴并登记存档……自蒸湘区纪委监委联合区民政局开展违规领取低保金的追缴工作以来,违规领取低保金的村(居)民陆续退还。

今年蒸湘区纪委监委聚焦民生领域突出问题,结合中央在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的要求,多措并举、精准监督。截至11月25日,共追回违规领取低保金67940元,涉及52户。

据悉,今年7月开展城乡低保专项治理以来,区纪委监委联合区民政局通过审计、“互联网+监督”等手段对在保人员进行实时数据比对,发现了近三年来有购买商品房、机动车,注册工商执照,交纳公积金等四类不符合条件者却依然违规领

取低保问题。针对这一情况,区纪委监委联合区民政局及时制订了分类处置措施,积极同违规领取低保金的家庭联系,逐户上门或电话沟通,向他们解释说明追缴金额与原因。针对个别低保户提出的退款困难等情况给予耐心解释引导,带着文件上门讲政策,将群众不满情绪及时消化。

同时,为着力提升低保对象认定的准确率,蒸湘区出台了进一步加强对低保工作日常管理的措施和办法,严把“审批关”和“出口关”,对低保对象重新审核、认定,及时作出调整、报停,实现动态管理、规范管理。

下一步,蒸湘区纪委监委将进一步建立健全问题线索联合督查督办机制,加大问题线索查处和违纪违法典型案例通报力度,通过看得见、摸得着的整治成效,切实增强困难群众的获得感、幸福感、安全感。

耒阳市:

马阜岭上播撒“红色种子”

本报讯(通讯员 胡连红 资一帆)12月7日下午3时许,“马阜岭有约”红色故事汇在耒阳市马阜岭公园如期举行。

马阜岭是90多年前湘南起义重要战场,是耒阳人引以为傲的地方。今年9月29日起,每周六这里

都会举行红色故事汇活动,由自愿报名的干部群众讲述红色故事。

为传承“红色基因”,该市出台“红色基因传承工程三年行动计划”,“马阜岭有约”红色故事汇便是其中之一。故事汇讲述的全是耒阳本土的红色故事,目前已整理出100余个故事。

### 简讯

12月17日下午,衡南县衡州花鼓戏演艺有限公司演员人员来到向阳街道(筹)朝阳村,为村民送上大型传统花鼓戏《贤淑女》和扶贫小戏《探班》。《探班》就是根据该村扶贫工作队队长兼第一书记王珍生的妻子下乡来看他的故事改编的。

朝阳村是该县65个省级贫困村之一,全村建档立卡的贫困户有

(记者 周瑞华)